GTC 思 森 中 華 國 際 協 會 Grace to Chinese International

通訊

第 58 期 2024年5月

會長的話

事等中經歷納的恩典

鄭貽富博士

2024年轉瞬已過半年,現已開始夏季。雖然忙碌,卻甚感事奉主喜樂。茲有兩項事工相告如下:

(一)多倫多「加神」:身為「加神」董事之一,自然關心學院的進展,區應毓院長榮休以來,一直等待合適的接棒者。後來慶幸聘得李適清博士,將於今年九月履任。

署理院長吳克定牧師請李博士於六月間來多倫多一週,又



為她安排一連串特別節目: 6月17 - 18日董事及教職員退 修會;21 - 22日兩晚講座;23日



晚與大部分 同工和的明 一切順利 一切順利 主。

(二)美國夏令會:

14年前筆者曾應康錫慶牧師邀請,在中華歸主紐約教會的夏令會擔任講員。今年蒙新主任牧師一一任德健牧師邀請,擔任今年夏令會華語部的講員。夏令會於賓州「使者農莊」舉行,會後於7月7日主日崇拜證

道,並主領一個專題工作坊。 短短幾天的相處,感到「弟 兄姊妹共聚,何等的美,何等 的善」。





牙買加之行

感謝神讓我在今年6月份有機會到牙買加作神學教育的宣教旅程。牙買加是加勒比海的其中一個海島國家,自然資源豐富,海景美麗,是以英語為官方語言的國家。

牙買加有兩間華人教會,一間在首都Kingston的華人基督教會,另一間在旅游名城Montego Bay的華人宣道會。

牙買加的華人教會與中南美 洲聖經學院有著多年的合作關 係,聖經學院校外延伸課程在 牙買加多次開班,有講師派去 教授神學課程。在疫情之後, 神學課程都轉到網絡上授課, 牙買加的弟兄姊妹仍然參與在 網絡上的學習。

我們認識Kingston教會的 Angela Wong長老和蔡靜怡牧師 多年,一直都很期待過來探望 她們以及牙買加的教會。這次 在她們兩位以及教會執事同工 們的安排下,我們夫婦是第一

呂偉青牧師

次來到牙買加首都,開展一個 星期的密集神學課程。



(下接第4頁)

困苦中找不到神?

致命的隱患

新的家庭醫生看我的紀錄, 知道我時覺胸口不適,為安全 起見,他建議我去做一些檢查 。輾轉做了三個不同的測試, 最後在血管顯影中發現心臟冠 狀動脈有問題,其中一條有九 成的阻塞,其他兩條也有問題 ,這個情況是可以隨時觸發心 臟病,有性命之虞!因阻塞的地 方是不能作支架手術的,所以 醫生提議盡快做搭橋手術!

還記得那天我是帶著一個輕鬆的心情去做測試,預算不會有什麼大問題。極其量可能發是要做支架手術,但當聽到醫生的診斷時,我整個人都呆面,因為沒有心理準備要做一個關於去他所有的那種感覺!之後再看一些視頻時,突然間心裏頓覺恐慌,四肢好像無力似的!回想那時我應該是經歷一個驚恐發作 (panic attack).

信心的考驗

回家後與妻子計劃如何處理 手術後及康復的生活,孩子也 從澳洲回來,陪伴我去做手術 前的檢查及面見。 教會的肢體 及相識的主內弟兄姊妹們都為 這件事恆切禱告,我感到很大



的支持。縱使如此我仍然覺得 我是一個人去面對這不明朗的 將來 ... 手術會否一定成功呢? 手術後會否很痛的?我能否 遊作短宣呢?我還會有氣力事 奉嗎?這一切都在我的腦海事 整旋。最困難的還是要面對 死亡"。我沒有保羅那麼勇敢 灑脫,能夠說"死阿!你的 灑脫,能夠說"死阿!你的毒 過在那裡?"我是否準備好去 見神呢?往後的幾個月將會是 我信心的考驗。

小信的迷惘

一月十七日終於來到了,這 就是手術的那一天。要做的準 備都做好了,不過心裏還是忐 忑不安。不斷的禱告好像沒有 給我十分的平安!是禱告不夠 真誠?是信心不足?還是被人 性的恐慌擾亂?我也弄不清楚 。在等候手術的一小時裏,感 覺時間是多麼的漫長,多麼的 難耐。只覺得腦海一片空白, 面對家人也不知說什麼好!只 好拿著手機,無聊地掃,等待 著自己不能控制的事情發生, 是多麽的無奈!那前所未有的迷 惘,讓我懷疑我是否一個小信 的人?

禱告的能力

在深切治療的病床上緩緩醒來,可能是藥物的作用,我有覺得很大的痛楚,只是不育便動彈,心裏十分感恩。照是不顧我感到安心護士實在仔細貼身。與我感到安心被照顧,又是處別之被照不過,不可能是與不過我是睡了又醒,是不斷的做夢,可能發生已經習過,可能發生已經過過。不過我比他更習慣了網上聚會、開會和見面,我做的夢是在牆上大屏幕顯示出

來身好以通那看,著。體轉轉病時看只一翌已,到房我牆是幅日經可普,再上掛畫



,並沒有屏幕,哈哈!真是很 奇怪的經歷。我希奇沒有經歷 很大的不舒服,傷口也痊癒得 很好,又再感恩。

幾天後也開始吃東西,只是 因為手術時失血及沒進食,我 的體重下降十多磅,往日的肚 腩也突然消失了!這個我也要 感恩呀!第三日我就開始慢慢 步行,進展十分順利。以上種 種暢順的流程,連照顧我的護 士長也覺得特別,我不以為所 得的平安是理所當然,反之我 十分相信,這是神在回應各位 主內肢體恆切的禱告。

困苦中找神

亞伯拉罕藉著獻以撒而察覺 到自己的信心。而我在整個過程中,心境有高低起落,有感 謝神的時間,也有問神為什麼 的時間,沒有完全的交託。這 個經歷讓我知道,我是一個小信的人,遇到風浪時就好像彼 得,把眼目注視在強風巨浪之 上,容讓惡劣環境激發我的恐懼,也讓我的恐懼來遮蓋我的 信心。

在困苦之中,我曾竭力尋找神,求他給我平安;但同時我又被手術的圖片及視頻嚇怕了,也為手術的風險而擔心。平白的吃了很多無為的苦頭!回(下接第3頁)

藍寶石婚再訂情

今年是我同太太燕芬結婚四十五周年,有人提出幫我們一起慶祝,我倆經過祈禱和商量籌備,最後決定邀請了好友八十人,在酒樓一起慶祝,難得的是,當年替我們證婚的老牧師,居住在多倫多,要求我倆在晚宴上,重訂婚盟,明示無



論安樂困苦、富厚貧窮、疾病 康健,都必守助愛護對方,直 至終身。這舉動令在座各人十 分感動,也讓我倆重温當年所 立婚盟,在上帝和眾人面前, 嚴肅重申守約,意義深遠!實 在感謝天父透過眾多好友的提 醒及認同!

回想我倆最初相識是在九龍聖德肋撒醫院,我當時任職日本航空公司機場地勤人員,一個王老五住在天主教的明愛館,短不注重飲食,積勞成疾,疑似患上肺炎,便進院求醫,前台的小姐誤把賓館(HOS-TEL)當作酒店(HOTEL),當時任職護士的燕芬,出於關切,這解重情景,令雙方都對彼此印

象深刻!

一、蒙召獻身裝備

"但那等候耶和華的,必從新得力,他們必如鷹展翅上騰, 他們奔跑却不困倦,行走却不 疲乏。"(賽40:31)

二、駐日開荒植堂

"你們從前遠離神的人,如今 却在基督耶穌裡,靠着祂的血 ,已經得親近了。因祂使我們 和睦,將兩下合而為一,拆毀 了中間隔斷的牆。"(弗2:13-14) 1989至1998十年的日本事奉 ,是我倆全人全情投入的香港 之化,首先面對歐美的西差會 文化,然後接受日本北海道的 農業文化。夫婦聯袂家庭探訪 是了解社區的好方法,但是也 要注意一些文化上的避諱才能 深入了解日本人的真實面貌。 另外最受主婦歡迎的國際烹飪 班,是燕芬大展身手的場地, 我則負責用日文寫菜譜,以及 冲泡功夫茶,請班員品嘗,然 後用十五分鐘,在就餐前講述 福音信息,發掘慕道朋友。

三、治家育兒良伴

"才德的婦人誰能得着呢?她的價值遠勝過珍珠。她丈夫心裡倚靠她,必不缺少利益。她一生使丈夫有益無損。………她的兒女起來稱她有福,她的丈夫也稱讚她說,才德的女子很多,惟獨妳超過一切。"(箴31:10-12,28-29)

我們的兩個兒子都講廣東話 ,其實這十分難得。因為他們 在小學階段在日本是寄宿的, 只有他們兩兄弟是香港人。我 們作為父母的鼓勵他們講廣東 話,哥哥也主動配合,才使他 們打下基礎。

燕芬來加後,前十年在頤康中心做院牧,後十年在105 Gibson Centre從事長者事工,在 2019年被按立牧職,現在已退 休,全力照顧我這個癌症病人 ,任勞任怨。我感謝神給我這 麼好的賢妻良母,同心同行45 年,也求主賜下她有健康,我 倆一方面齊心協力關懷長者, 另一方面也可以共同享受退休 人生!

(上接第2頁)

想才感受到神一直在我身旁,就好像"足印"這首詩歌,我 只看見一雙以為是自己的足印 ,其實我是在神的懷抱裏,足 印是神所留下的!我應該好好 的反省一下。

重新的呼召

手術已經差不多有半年了, 也康復了八、九成, 只是體力較 差,容易疲倦。我已經重拾以 前各樣的事奉。更者,神呼召 我在新的崗位事奉,像先知以 利亞,逃亡之後,神重新呼召 他到大馬士革去膏哈薛做亞蘭 王等。

感謝神這次苦難雖然我沒有 抓緊他,但祂仍然給我機會, 讓我再一次站起來。哈利路亞, 感謝神!

(上接第1頁)

教會的同工對我們說,自從 疫情之後,教會聚會只有主日 崇拜在教會實體聚會,問間其



它的聚會都是在網上 進行,這次有神學課 程,同工們都願意星 期二至星期五的晚課 知到教會實體上課 也有弟兄姊妹需數, 在家裏看小孩的課 在網絡ZOOM上課 星期天崇拜結束 里期天崇拜時間和 午繼續實體上課。

感謝主,看見他們追求好學 的心,願意付代價委身裝備, 而且在學習過程當中,積極討



論和分享,營造良好的學習氣 氣。

我們晚上上課,白天 就到弟兄姊妹的店鋪探 訪,在生活中認識同工 們的家人,瞭解他們在 工作中所面對的挑戰 在禱告中記念他們的報 要。每次短宣,最會 著的就是探訪的機會 因爲在生活中更能夠 弟兄姊妹建立關係。

這次難得有Peter執事開三個多小時車,帶我們去探望Montego Bay教會,在主日參見教會崇拜聚會,並且在下午與弟兄姊妹有一段分享交流的

享和討論的機會。看見弟兄姊妹樂於彼此相愛,也願意參與



服侍。祈求盼望能夠有更多同 工被裝備訓練,成爲可以教導 聖經真理、牧養群羊的工人。 這次宣教行程的日期,剛好

> 是巴拿馬學校的一個 星期假期,所以快到 十五歲的女兒與我們 一起參與這次宣教行 程。

> 在假期回來後,班上的老師就讓她分享 這次Mission Trip的經 歷。感謝主,原來神 叫年輕人在宣教行程 中也有學習的功課, 感謝主!

時間,深深被弟兄姊妹的熱情和渴慕追求成長的心所感動, 這次可惜只有一個週末的時間

過來Montego Bay,主若許可,希望下次再來的時候,可以安排多一點時間,與弟兄姊妹一起學習一起成長。

這次牙買加之行,雖然 只有短短十天的旅程,但 是印象很深,因爲透過神 學課程的學習,有很多分

會長:鄭貽富博士 辦公室秘書:(待聘) 同工:陳榮基 合作同工:陳光偉、余滿華、黎曾愛華、謝樹林、李楚堯、羅碧霞、羅曉霞、何一帆、方建中、方周美娜、張國強、盧有恭、邱樹華、李志雲、柯約翰、馬桂豪、鄭博海、鄺維新、鄺陳鳳仙、莫家華、莫葉潤翠

本會董事: 陳德良(主席)、楊德生、馬英傑、鄭貽富、袁耀國、何錦和、林正一、蔣祖方

Office: 110 Riviera Drive, Unit 6A,

Markham, ON. Canada L3R 5M1 Tel: 905-489-1979 Fax: 905-489-1984

Email: grace2chinese@outlook.com

Website: gracetochinese.org

